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I 'Í ` Ministério da Educação

Conselho Universitário

Ata da reunião ordinária realizada no dia
13.01.2017, às 08h30.

ERESENIES: Márcia Perales Mendes Silva; Hedinaldo Narciso Lima; Sebastião Marcelice
Gomes; Patricia dos Anjos Braga Sã dos Santos; Simone Eneida Baçal de Oliveira; Selma Suely Baçal

de Oliveira; lolete Ribeiro da Silva; Antonio Jorge Cunha Campos; Maria Teresa Gomes Lopes; Nair

Chase da Silva; Artemis de Araújo Soares; Sônia Maria da Silva Carvalho; Dirceu Benedicto Ferreira;

Débora Teixeira Ohana; José Eduardo Gomes Domingues; Túlio de Orleans Gadelha Costa; Ruiter Braga

Caldas; Ricardo Barbosa Morais; José Luiz Pereira da Fonseca; Luciano Augusto Souza Rohleder; Jorge
Yoshio Kanda; Josemar Gurgel da Costa; Adriano Femandes Ferreira; Elias Simão Assayag; Patricia

Maria Melo Sampaio; Rosa Mendonça de Brito; Maurício Brilhante de Mendonça; David Márcio de

Oliveira Barreto; Andréa Belém Costa; Edson de Oliveira Andrade; Lenise Socorro Benarrós de Mesquita;

Maria Fulgência Costa Lima Bandeira; Tanara Lauschner; Jorge Luis de Freitas Lima; Marinez França

de Souza; Vanusa Bezerra Pacheco; Raimundo Ribeiro Passos; Guilhermina de Melo Terra; Ronaldo

Pontes Ferreira; Miharu Maguinoria Matsuura Matos; Claudia Patricia Valois Pereira; Edivaldo B. dos
Santos; Rosemeyre Donato de Brito Caldas; Iun' Matias Oliveira Schreiner; Alline da Silva Prestes; João

Lucas da Silva Rufi no. Maria Clara Tavares Astolfi ; Aldair Marialva de Souza; Dhyene Vieira dos Santos;

Sidnei Mendanha Rodrigues; Francisco Marcio da Silva. AUSÊNCIAS JUSTIFICAQAS: Marco Antônio

de Freitas Mendonça; Cicero Augusto Mota Cavalcante; Elizabeth Tavares Pimentel; Ana Cristina

Belarmino de Oliveira; Benone Otavio Souza de Oliveira; Heloiza Chaves Pinto; Crizolda Assis de Araújo;

Francisco Eleud Gomes da Silva; Claudia dos Santos Lima; José Nilton Pereira da Silva; Ricardo Peres

Dantas; Claudia dos Santos Lima; Rafael Frank Benzecry. l: Informes; Discussão e votação da

ata da reunião realizada nos dias 20 e 21.10.2016; Julgamento dos seguintes processos: 1. Proc.
030/2016 ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR - Submete ao “ad referendum" do CONSUNI a Decisão n°

002/2016 que aprovou a Promoção Funcional à Classe "D" - Professor Associado, aos seguintes

docentes: Gilton Mendes dos Santos. Marinez Gil Nogueira, Mariomar de Sales Lima e Sandra Lucia

Euzebio Ribeiro. 2. Proc. 033/2016 ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR - Submete ao “ad referendum" do
CONSUNI a Decisão n° 003/2016 que aprovou a Promoção Funcional à Classe “D” - Professor

Associado, aos seguintes docentes: Femando Luiz Westphal; Pedro Roberto de Oliveira e Renata

Takeara. 3. Proc. 011/2016 ADRIANO FERNANDES FERREIRA - Minuta de Resolução

regulamentando promoções/progressões docente, dos interstícios acumulados e aprovação em

avaliação de desempenho em momento posterior. Relator- Conselheiro Neliton Marques da Silva. Com

vista ao Conselheiro Lino João de Oliveira Neves. 4. Proc. 035/2016 IEAA - Proposta de alteração da
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Conselho Universitário

Ata da reunião extraordinária realizada no dia
12.01.2017, às 08h30.

BRESEMES: Márcia Perales Mendes Silva; Hedinaldo Narciso Lima; Sebastião Marcelice

Gomes; Patricia dos Anjos Braga Sá dos Santos; Simone Eneida Baçal de Oliveira; Francisca Maria

Coelho Cavalcanti; lolete Ribeiro da Silva; Antonio Jorge Cunha Campos; Maria Teresa Gomes Lopes;

Nair Chase da Silva; Artemis de Araújo Soares; Sônia Maria da Silva Carvalho; Dirceu Benedicto Ferreira;

Débora Teixeira Ohana; José Eduardo Gomes Domingues; Túlio de Orleans Gadelha Costa; Ruiter Braga

Caldas; Ricardo Barbosa Morais; José Luiz Pereira da Fonseca; Luciano Augusto Souza Rohleder; Jorge

Yoshio Kanda; Josemar Gurgel da Costa; Adriano Femandes Ferreira; Elias Simão Assayag; Patricia

Maria Melo Sampaio; Rosa Mendonça de Brito; Mauricio Brilhante de Mendonça; David Márcio de

Oliveira Barreto; João Otacílio Libardoni dos Santos; Andréa Belém Costa; Edson de Oliveira Andrade;

Lenise Socorro Benariós de Mesquita; Maria Fulgència Costa Lima Bandeira; Tanara Lauschner; Jorge

Luis de Freitas Lima; Marinez França de Souza; Vanusa Bezerra Pacheco; Raimundo Ribeiro Passos;

Guilhermina de Melo 'l'erra; Ronaldo Pontes Ferreira; Miharu Maguinoria Matsuura Matos; Rosemeyre

Donato de Brito Caldas; Edivaldo B. dos Santos; Iuri Matias Oliveira Schreiner; Alline da Silva Prestes;

João Lucas da Silva Rufi no; Aldair Marialva de Souza; Dhyene Vieira dos Santos; Sidnei Mendanha
Rodrigues; Francisco Marcio da Silva. AUSÊNCIAS JUSTIFIÇADAS: Selma Suely Baçal de Oliveira;

Marco Antônio de Freilas Mendonça; Cicero Augusto Mota Cavalcante; Elizabeth Tavares Pimentel; Ana

Cristina Belarmino de Oliveira; Benone Otávio Souza de Oliveira; Heloiza Chaves Pinto; Crizolda Assis

de Araújo; Francisco Eleud Gomes da Silva; José Nilton Pereira da Silva; Claudia Patricia Valois Pereira;

Ricardo Peres Dantas; Claudia dos Santos Lima; Rafael Frank Benzecry. D: Julgamento do
seguinte processo: 1. Proc. 021/2016 ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR - Proposta de Aprimoramento da

Resolução n°005/201f5 - CONSUNI. Relator- Conselheiro Ruiter Braga Caldas. :
Minuta parcialmente apreciada até o artigo 53. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a

reunião, da qual eu, Flávia Nathália Gondim Rosa, na qualidade de Secretária-Geral dos Conselhos

Superiores, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após a aprovação dos Conselheiros e a assinatura

da Presidente. Plenário dos Conselhos Superiores da Universidade Federal do Amazonas

“Abraham Moysés ~ 2 de janeiro de 2017. /1

FLÁ viA mil ÁuA GoNom RosA

sEcRErÁRmPRESIDENTE

Ata da reunião extraordinária do dia 12I01l17 - Conselho Universitário 1
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7 Universidade Federal do Amazonas
Conselho Universitário

Resolução n° 023/2005 - CONSUNI. Relatora - Conselheira ioiete Ribeiro da Silva. 5. Proc. 034/2016

ICHL - Reestruturação do ICHL/Criação das Faculdades de Artes, de Letras e de informação e

Comunicação. Relatora - Conselheira Sônia Maria da Silva Carvalho. 6. Proc. 036/2016

ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR - Processo Eleitoral para escolha do ReitorNice-Reitor Quadriênio
2017/2021. MALA: 7. Nota em favor da livre manifestação de orientação sexual e identidade de

género 8. Proc. 001/2017 - ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR - Submete ao “ad referendum” do CONSUNI
A Decisão 001/2017 que aprovou a Promoção Funcional à Classe “D” - Professor Associado aos
docentes: Maria Anete Leite Rubim, Marilina Conceição Oliveira Bessa Serra Pinto e Túlio de Orleans

Gadelha Costa. íRiPresidência: 1) Cumprimentou o diretor da FES e membro do Consad -

Professor Antônio Jorge Cunha Campos. 2) Procedeu á leitura do relatório cujo conteúdo elenca as

atividades jurídicas desempenhadas pela Procuradoria Juridica desta Universidade. 3) informou que o

Termo de Acordo de Compensação do Periodo de Paralisação de Greve está pronto para ser assinado.

4) Comunicou sobre a instalação dos equipamentos de videoconferência nas unidades fora da sede. 5)

informou sobre a inauguração do HUGV. 6) Explanou sobre a segurança do campus. bem como a

propagação, nas redes sociais, de denúncias infundadas de assaltos. Conselheira Patrícia Maria Melo

Sampaio: “1 ) Cumprimentos à Comissão Permanente de Concursos - COMPEC pela conclusão do PSC

2017 e minhas congratulações aos novos 2.735 alunos que ingressam na instituição por meio deste

processo seletivo. É um bom momento para retomar a discussão sobre o trote e fazer uma ampla

campanha de esclarecimento junto à comunidade universitária porque o trote, ainda que proibido por

este Conselho, continuou acontecendo nas unidades acadêmicas e, para estes novos ingressantes, já

está sendo anunciado nas redes sociais. 2) Na quarta-feira, 18/01, às 9:30h, no Hall do ICHL, um conjunto

de entidades e coletivos LGBTT e a ADUA, por meio de seus CRADs, estará promovendo um ato público

contra as crescentes demonstrações de Igbtfobia no espaço universitário. O convite estende-se, em

especial, aos membros do CONSUNI e à Reitoria da UFAM. Estão previstas a participação de mais de

15 entidades. O ato público foi motivado por mais uma pichação homofóbica no ICHL que ganhou

repercussão nas redes sociais e na imprensa. A partir desta mobilização, várias denúncias vieram

reforçar a ideia de que não se trata “apenas de mais um pixo" e sim a expressão do recrudescimento de

uma onda conservadora que, cada vez mais, assume seu discurso de Ódio. A pichação que dizia “Morte

aos Gays" se soma a tantas outras e sua recorrência nos levou a esta manifestação coletiva. 3) Por

ocasião da inauguração do HUGV, no dia 25/11, a ação indiscriminada dos serviços terceirizados de

segurança da UFAM. somada a ação da PM, redundaram em cenas lastimáveis. Quero registrar que

professores foram retirados, à força, das dependências do HUGV, como foi o caso da Prof.” Amazoneida

Pinheiro, e eu mesma fui ameaçada por um policial por instâncias do chefe da segurança da Global.

Ata da reunião ordinária do dia 13/01/11 - Conselho Universitario 2
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Destaco que o ato público que aii ocorria era parte de uma articulação nacional e, em nenhum momento,

tinha como objetivo “empanar o brilho da festa". Tratava-se de uma ação organizada por diferentes

entidades para manifestar-se contra a PEC55 e em defesa da Educação e da Saúde públicas,

aproveitando a presença do representante do Ministério da Saúde. Era, portanto, um ato pró-

Universidade. 4) Foi divulgado o resultado do Edital Universal do CNPq - o maior edital de pesquisa do

pais; e a UFAM teve 29 projetos aprovados. sendo que 3 deles do ICHL. Parabéns aos colegas pelo feito

nestes tempos temeràrios. 5) Registro o falecimento do Dr. Mário Soares, ex-ministro de Portugal e
Doutor Honoris Causa de nossa Universidade, uma honraria concedida por este Conselho e que

mereceria uma nota de pesar da instituição." Conselheiro Jorge Luis de Freitas Lima: 1) Com o tema

“Ensino de Linguas no Ensino Médio na Fronteira: Desafi ose Perspectivas", o Il Seminário Intemacional

de Ensino de Linguas foi realizado de 05 a 07 de dezembro das 8h às 18h com palestras, minicursos e

oflcinas. Conselheiro Jorge Yoshio Kanda: 1) No dia 27 de outubro de 2016, houve a 1° Corrida dos
Servidores na Unidade, diante disso, agradeceu pelo apoio da Progesp. 2) Nos dias 30 de novembro e

1 de dezembro de 2016, ocorreram as cerimônias de outorga de grau com a diplomação de 62 alunos.
3) No dia 1° de dezembro, houve o lançamento, no Icet, da campanha “Ufam, eu cuido". 4) Em fevereiro

de 2017 o curso de agronomia será avaliado pelo MEC. 5) informou que a partir do dia 09 de janeiro,

deu-se inicio ao processo de informatização dos ticktes para o Restaurante Universitário. 6) Deu as boas-

vindas ao Conselheiro Antonio Jorge Cunha Campos. Conselheira Patricia dos Anjos Braga Sá dos

Santos: 1) Afi nnou que houve excesso na manifestação ocorrida em frente à solenidade de inauguração

do HUGV. 2) Conselheira Débora Teixeira Ohana: 1) Ocorrerá o Encontro Nacional dos Estudantes de

Farmácia, em 21 de janeiro, com inscrição de mais de 200 alunos. Conselheiro João Lucas da Silva
Rufino: 1) Desejou um bom inicio de ano aos Conselheiros. 2) informou que o pagamento de diárias e

passagens está demorando. 3) Mencionou a realização do Encontro Nacional dos Estudantes de

Farmácia. 4) Enalteceu a conclusão da obra da Casa do Estudante da Unidade. 5) informou sobre a

entrega de material para as atividades desempenhadas no laboratório. 6) Denunciou a ocorrência de

trote nos cursos do ICET. Conselheira Rosemeyre Donato de Brito Caldas: 1) informou sobre o

funcionamento das novas instalações do HUGV, envolvendo o ambulatório, hospital e área

administrativa. Conselheiro Dirceu Benedicto Ferreira: 1) informou sobre a realização das eleições

para Administração da Unidade, tendo como Diretora eleita a Professora Ione Rodrigues Brum e Vice-

diretor lvan Tramujas da Costa e Silva. 2) Agradeceu ao apoio da Prefeitura do Campus na pessoa do

Professor Atlas Augusto Bacelar, tendo em vista as reformas nas unidade de medicina. 3) Registrou

agradecimentos à PROADM pelo recebimento dos mobiliários daquela Unidade. 4) informou que o predio

de Patologia foi concluido. Conselheira Andréa Belem Costa: 1) Denunciou a reduzida equipe de

Ata da reunião ordinária do dia 13101111 - Conselho Universitário 3
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Conselho Universitário

somente a entrega do prédio foi realizada pelo atual govemo, propondo a correção do conteúdo

registrado na placa de inauguração. 3) Construção dos primeiros laboratórios da FACED com verbas de

emenda parlamentar da senadora Vanessa Grazziotin, com expectativa de mais aporte financeiro em

2017. 4) Retirada da UFAM/FACED do programa “Pacto Nacional da Alfabetização na idade Certa" e

que a FACED está buscando parcerias com o IFAM e UEA. Conselheiro Josemar Gurgel da Costa: 1)

Salientou sobre o evento comemorativo ao10 anos do ISB e agradeceu à comissão organizadora da I

Feira de Inovação, Ciência, Tecnologia, Extensão e Cultura do Médio Solimões. 2) Registrou

agradecimentos à PROEG pela manifestação de curso de capacitação no processo de matricula e

agradeceu ao Ronny Peterson pela montagem de equipamento de vídeo conferência. Conselheira lolete

Ribeiro da Silva: 1) informou que no dia 15 de dezembro ocorreu o primeiro simpósio de HIV/AIDS. 2)

Formulou convite para o evento que será realizado no dia 24.01.2017, no Auditório Samaúma/FCA -

Mesa Redonda com o tema Sistema Prisional e Direitos Humanos. 3) O Grupo de Trabalho para

apresentar proposta para o Programa Institucional de Proteção às Mulheres da UFAM está realizando

discussões nos diversos Órgãos e setores da Universidade. Conselheiro Túlio Orleans Gadelha Cunha

Costa: 1) Informou sobre a eleição para direção do ICE. Conselheira Maria Fulgência Costa Lima

Bandeira: 1) Congratulou às Professoras Patricia Maria Melo Sampaio e Márcia Perales Mendes Silva

pelos 30 anos de Universidade. 2) Parabenizou o reconhecimento da UFAM aos servidores pela

dedicação de suas vidas profissionais ao HUGV e repudiou a manifestação realizada em frente ao

hospital durante a solenidade de inauguração. Conselheira Simone Eneida Baçal de Oliveira: 1) No

dia 21 de outubro, no Auditório Rio Negro, ocorreu palestra com o intuito de explicar sobre modalidade

de curso de doutoramento nos Estados Unidos. 2) No dia 14 de dezembro, no Auditório Rio Solimões

ocorreu palestra sobre o Projeto Rondon com a participação do professor lranvith Cavalcante

Scantbelruy. 3) ICHL loi contemplado com o equipamento de videoconferência. 4) O espaço fisico do

ICHL está sendo reestruturado. 5) O Departamento de Letras-Libras fará, em breve, mudança para o

Setor Sul. 5) Levantamento de equipamentos novos para o ICHL. 6) Mesmo diante da situação carcerária

atual do Amazonas, bem como denúncias infundadas de arrastão nas dependências do Instituto, as aulas

não foram suspensas. 8) Pichações lgbtfóbicas dentro do Instituto. Conselheiro José Luiz Pereira da

Fonseca: 1) Nos dias 5.7 e 8 de janeiro, ocorreu a colação de grau de 84 alunos do instituto 2) informou

que a obra da Casa do Estudante está concluída, devendo ser entregue em breve. 3) lnforrnou sobre o

lançamento da campanha “Ufam, eu cuido". Conselheiro Antonio Jorge Cunha Campos: 1) Agradeceu
o acolhimento do Conselho. 2) Afl rmou que haverá, no âmbito da FES, gestão participativa e integrativa.

Conselheiro Aldair Marialva de Souza: 1) informou não ter ocorrido a convocação de representante

discente para esta reunião. 2) Ressaltou sua preocupação diante do ingresso de novos alunos, a fim de

Ata da reunião ordinaria do dia 13/01/17 - Conselho Universitário 5
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prevenir a prática de trotes na UFAM. 3) informou que será realizado protesto contra atos discriminatórios

na UFAM. Conselheiro Edson de Oliveira Andrade: 1) Realizou reflexâo sobre a atual situação

institucional, extemando sua tristeza diante da manifestação ocorrida em frente à solenidade de

inauguração do HUGV, tendo em vista o caráter violento do ato. Conselheiro Hedinaldo Narciso Lima:

1) Parabenizou as unidades de Beijamin Constant, Coari e Humaitá pelos 10 (dez) anos de Unidade
Acadêmica fora da sede. 2) Parabenizou a participação de todos os docentes no Projeto Universal do

CNPq. 3) A Universidade adquiriu, no final de 2016, sistema de gestão informatizado a fim de atender

demandas acadêmicas e administrativas. 3) informou sobre os investimentos dispendidos na Biblioteca

Central para aquisição de equipamentos. 4) informou sobre a retomada das obras paralisadas tais como:

prédio de comunicação, estacionamento do Ichl e obra de Itacoatiara. 5) Conclusão das reformas do

Restaurante Universitário- setor sul-, Auditório Eulálio Chaves e blocos “J” e “H” a serem utilizados pelo

curso de Letras-Libra. Presidência: 1) Agradeceu aos que contribuiram para a construção do HUGV. 2)

Agradeceu a Conselheira Sônia Maria da Silva Carvalho pela coordenação no combate aos fungos que

surgiram nas dependêwcias do HUGV. 3) Acerca da convocação dos suplentes: esclareceu que houve a

convocação dos mesmos. 4) Salientou a importância da conclusão da obra da Casa do Estunte de

Parintins. DELIQÊRAQQQ: Aprovou a ata da reunião realizada nos dias 20 e 21 de outubro de 2016;

1. Proc. 030/2016; 033/2016 e 001/2017 - Referendou as Decisões 002/2016, 003/2016 e n° 001/2017
que aprovaram a Promoção Funcional à Classe "D" - Professor Associado, aos seguintes docentes:

Gilton Mendes dos Santos, Marinez Gil Nogueira, Mariomar de Sales Lima, Sandra Lucia Euzebio

Ribeirom, Femando Luiz Westphal; Pedro Roberto de Oliveira, Renata Takeara, Maria Anete Leite

Rubim, Mariiina Conceição Oliveira Bessa Serra Pinto e Túlio de Orleans Gadelha Costa, conforme
Resolução n° 001/2017. 2. Proc. 011/2016 - Retirado de pauta por perda de objeto. 3. Proc. 035/2016
- Aiterou o nome do Campus Universitário do Polo do Rio Madeira que passa a ser denominado: Campus

Vale do Rio Madeira, conforme Resolução n° 002/2017. 4. Proc. 034/2016 - Vistas ao Conselheiro Aldair

Marialva de Souza. 5. Proc. 036/2016 - Estabeieceu a data do dia 07 de abril de 2017 para realização

da eleição para Reitor e Vice-Reitor da UFAM, para o quadriênio 2017-2021, nos termos da legislação

vigente; Bem como, acatou a comissão composta por membros das entidades representativas dos

segmentos técnico-administrativo, docentes e discentes da UFAM e do Conselho Universitario, para

conduzir o Processo de Consulta informal à Comunidade Universitária, para escolha do Reitor e Vice-

Reitor, conforme Resoluções n° 003 e 004/2017. O Conselheiro Aldair Marialva de Souza absteve-se

com a seguinte declaração de voto: “Em relação à deliberação da composição da Comissão responsável

pela consulta à comunidade acerca da Eleição para escolha de Reitor e Vice voto em ABSTENÇÃO

dando o fato, de eu considerar, que as duas propostas contrariam o disposto na Lei Federal 9.394, mais

Au as reuniao oniinà eu 131011 conzoino unm e
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especificamente, no Parágrafo Único do Art. 56, o que pode levar a consequências danosas ao

processo". 6. Aprovou nota em favor da livre manifestação de orientação sexual e identidade de gênero,

nos seguintes termos: “O Conselho Universitário (CONSUNI) da Universidade Federal do Amazonas
(UFAM), reunido ordinariamente em 13 de janeiro de 2017, manifesta sua posição de repúdio veemente

às manifestações LGBTfÓbicas nas dependências da Universidade. O CONSUNI rejeita todo o discurso

de Ódio e práticas discriminatórias contra a população LGBT+ (Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis,

Transexuais, Transgêneros e demais) em qualquer espaço social. Reitera que, no âmbito da

Universidade, as unidades académicas e administrativas estão aptas para acolher toda e qualquer

denúncia a respeito deste tema e orientadas a tomar as medidas cabíveis. Este Conselho se posiciona

em defesa intransigente da diversidade sexual e da identidade de gênero e reafirrna seu compromisso

em defesa dos direitos e da cidadania de todos e todas.". Nada mais havendo a tratar, a Presidente

encerrou a reunião, da qual eu, Flavia Nathália Gondim Rosa, na qualidade de Secretária-Geral dos

Conselhos Superiores. lavrei a presente Ata, que dato e assino, após a aprovação dos Conselheiros e a

assinatura da Presidente. Plenário dos Conselhos Superiores da Universidade Federal do

Amazonas “Abraham Moysés Cohen”, em Manaus, 13 de janeiro de 2017.

MÁRc PERALEs MEND , L
PRESIDENTE

FLÁVIA Ni IM ROS
sEcRErÁRiA

VA

A
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